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ESERCIZI E PROBLEMI

Un trapezio & formato da tre triangoli equi- @153  Calcola la misura del lato di un triangolo
2teri congruents aventi, a due a due, un lato equilatero che ha 'altezza di 27
m comune. Szpendo che I'altezza di ogni 3
triangolo misura 16-+/3 m, calcola il peri-
metro e I'area del trapezio.

cm. [18 cm]

e L Y ssssnssana

Sai che I:-Z-—h .

V3
Applicando la proprieta invariantiva, puoi
“razionalizzare” i| denominatore della frazione

[160 m;
B 768 /3 m?]

oltiplicandorie i termini per \/g .

Un quadrilatero & costituito da un triangolo Osserva il risultato della trasformazione:

=quilatero e da un triangolo isoscele avente R N TN

© 1210 obliguo in comune con un lato del = % e S=

=rangolo equilatero. Calcola il perimetro e ) ' r

“area del quadrilatero, sapendo che la base SRR

= 'altezza del triangolo isoscele misurano ri-

spettivamente 18 cme 12 cm. 2154 Laltezza di un triangolo equilatero misura
[63 cm; 205,425 cm?] 2

: 2 cm. Calcola il perimetro. [168 cm]
Un triangolo equilatero é equivalente a 5/12 NE}

diun rettangolo Ig cui Q|rr_1en5|on|.sono diret- 2155 In un triangolo equilatero Ialtezza misura
tamente proporzionali ai numeri 3 e 4. Sa- 6
pendo che il perimetro del rettangolo é —— cm. Calcola I'area del quadrato isoperi-
56 cm, calcola la misura del lato del triangolo. V3

[~ 13,6 cm] metrico al triangolo. [324 cm?]
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Applicazione del teorema di Pitagora al rombo [U2.7» p. 88]

Completa la sequente tabella, relativa a un insieme di rombi (d,, d,, /, 2p e A indicano,
rispettivamente, la misura della diagonale maggiore, della diagonale minore, del lato,
il perimetro e I'area).

7,2

= viiseguenti problemi.

124

1 -‘_:

Le diagonali di un rombo misurano 16 cm e 30 cm. Calcola il perimetro del rombo. [68 cm]

Le diagonali di un rombo sono lunghe 40 cm e 30 cm. Calcola il perimetro e I'area del rombo.
[100 cm; 600 cm?]

La diagonale maggiore di un rombo misura 60 cm e il lato & 34 cm. Calcola 'area del rombeo. [960 cm?]
Il perimetro di un rombo & 40 cm e una diagonale misura 16 cm. Calcola I'area del rombo.  [96 cm?]
Un rombo ha I'area di 4704 cm? e una diagonale di 84 cm. Calcola il perimetro del rombo. [280 cm]

Le diagonali di un rombo sono una 3/4 dellaltra e la loro somma misura 84 cm. Calcola I'area e il peri-
metro del rombo. [864 cm?; 120 cm]




